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П О Л О Ж Е Н И Е

Открытые Московские городские соревнования по велотуристскому

многоборью «Чемпионат Москвы по ВТМ - 2005»
1. Цели и задачи

Чемпионат Москвы по ВТМ-2005 проводится в целях популяризации и дальнейшего развития спортивного туризма, как вида спорта, привлечения жителей Москвы к регулярным занятиям спортом. Задачами соревнований являются повышение технической и тактической подготовки участников, выявление сильнейших участников и формирование сборной команды г. Москвы для участия в Чемпионате России по ВТМ..

2. Время и место проведения.

          Соревнования проводятся 22 и 23 октября 2005 г. в Битцевском парке (г.Москва) и Бутовском лесу (МО). Проезд 22 октября до конно-спортивного комплекса Битца Москва,(Балаклавский проспект), 23 октября до зоны отдыха Битца (Битцевский пруд за МКАД)..

3. Руководство проведением соревнований

        Общее  руководство  проведением  Соревнований  осуществляет  Комитет  физической  культуры  и спорта города Москвы, совместно с Федерацией спортивного туризма – объединением туристов Москвы и Русским клубом велопутешествий. Непосредственное  проведение  возлагается  на  ГСК  соревнований, утвержденную ФСТ-ОТМ. 

        Главный судья соревнований – СРК  Боголюбов Дмитрий Петрович. 

3. Участники соревнований, требования к ним и снаряжению.

        К участию в Чемпионате Москвы по ВТМ-2005    допускаются   команды   учебных  заведений,  туристских клубов  и  организаций города Москвы, Московской области, а также и из других регионов. Требования к возрасту и спортивной квалификации участников должны соответствовать “Временным правилам соревнований по туристскому многоборью 2002-2005 г.г.”, утвержденным 01.12.2002г.  

         Состав  команды два человека.  К  заявке  допускаются отдельные  участники,  с  последующим  формированием  команд непосредственно  на месте старта. 

        Участники должны иметь снаряжение для прохождения дистанций 3  класса, соответствующее требованиям безопасности. Велосипед должен быть оборудован двумя тормозными системами, и иметь базу не менее 995 мм, участники должны иметь защитные каски. На обеих дистанциях команды должны иметь с собой обязательный набор снаряжения: компас, велокомпьютер, багаж не менее 5 кг на велобагажнике.

          Все  нестандартное  снаряжение  должно  пройти  проверку   и   получить  допуск   заместителя главного судьи по безопасности.

5. Количество, класс дистанций и условия проведения.

- тактико-техническая дистанция 3  класса, командные соревнования.

- техническая дистанция 3 класса, лично-командные соревнования;

           Соревнования проводятся в соответствии с ‘’Временными Правилами соревнований по туристскому многоборью”, утвержденных 01.12.2002 г., настоящего Положения, Условиями соревно-ваний  и таблицы штрафов, утвержденными ГСК. Условия соревнований на отдельных дистанциях и схемы проезда будут размещены на сайтах: www.fst-otm.ru и www.veloclub.ru  не позднее 8 октября 2005 г.

6. Программа соревнований

22 октября (суббота)  начало соревнований у входа в )Конно-спортивный комплекс Битца
9.00 – заезд судей, 

до 11.00 – заезд команд;

с 11-00 до 11-30  – работа мандатной, технической комиссий;

11-30 – 12.00 - заседание ГСК с представителями команд, жеребьевка.

12-00 – начало командных соревнований на тактико-технической (длинной) дистанции ;

23 августа (среда) начало соревнований на площадке у водосброса плотины Битцевского пруда Зоны отдыха Битца
С 10-00 до 11-00  – работа мандатной, технической комиссий;
11-00  – начало лично-командных соревнований на технической (короткой) дистанции;

16-30 – закрытие соревнований, подведение итогов, награждение победителей;

18-00 – отъезд участников соревнований.      
.

7. Порядок и сроки подачи заявок

Предварительные заявки на участие в Соревнованиях  подаются в оргкомитет соревнований до 20 октября  2005 года по e-mail: bogolubov@veloclub.ru, bogolub@mail.ru. 

Окончательная именная заявка установленной формы в соответствии с п. п. 6.1. и 8.3. «Временных Правил соревнований по туристскому многоборью 2002-2005 г.г.» подаются в мандатную комиссию 22 октября в день заезда команд на соревнования.

8. Условия приема команд и обеспечение безопасности

 Команды размещаются в полевых условиях в отведенных местах с соблюдением норм экологии. Команды, прибывшие на соревнования, должны иметь с собой снаряжение для организации ночлега и быта в полевых условиях, полный запас продуктов на все дни соревнований, личное и групповое снаряжение для участия в соревнованиях.

Представитель команды несет ответственность за выполнение всеми участниками команды правил техники безопасности, соблюдение дисциплины, порядка и экологический норм на месте проведения соревнований.

9.  Определение результатов и награждение

Результат в лично-командных соревнованиях на технической дистанции в личном зачете определяется отдельно для мужчин и женщин.  Командный результат в лично-командных соревнованиях на технической дистанции определяется по сумме двух результатов участников команды.

Команда-победитель в комплексном зачете Соревнований определяется по наименьшей сумме мест на двух дистанциях. При равенстве суммы мест преимущество отдается команде, показавшей лучшей результат на тактико-технической дистанции.

Команда, не участвовавшая на какой-либо дистанции, занимает место в комплексном зачете после команд, выступавших на двух дистанциях.

Команда, занявшая 1 -3 место в общем зачете, награждается дипломом и памятным призом.  

.  

 Команды, занявшие призовые места на тактико-технической дистанции награждаются дипломами.
Участники,   занявшие   призовые места в личных соревнованиях награждаются  дипломами..

Тренеры команд победителей награждаются  грамотами.

8. Финансирование
         Расходы, связанные с проведением соревнований несут проводящие организации. Расходы по участию ко​манд (проезд, проживание, пи​тание, су​точ​ные, провоз багажа, прокат снаряжения и стартовый взнос в размере 200 рублей с команды, 100 рублей с участника личных соревнований, который вводится в целях создания призового фонда и ком​пен​са​ции части организационных расходов),  несут командирующие организации или сами участники.

СПОНСОРЫ СОРЕВНОВАНИЙ МОГУТ УСТАНАВЛИВАТЬ СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПРИЗЫ

НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ  ВЫЗОВОМ  НА СОРЕВНОВАНИЯ 
Для справок: телефон 353-55-95 Налимов Игорь Петрович. e-mail:nalimov@veloclub.ru, оргкомитет соревнований

Телефон 954-64-00 Боголюбов Дмитрий Петрович bogolubov@veloclub.ru
web-page: http://www.fst-otm.ru   http://www.veloclub.ru
