Двухдневный велопоход 1-2 июля 2006 года
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1-2 июля 2006 года состоялся второй двухдневный велопоход. Маршрут был выбран точно такой же, как и в прошлом году. Путь пролегал по Волоколамскому району, от станции Решетниково до населённого пункта Шаховское по территории Завидовского заповедника с остановкой на ночлег в деревне Кушелево. В состав группы входили спортсмены, занимающиеся в секции по горному велосипеду спортивного клуба "Альфа-Битца". Несмотря на то, что продукты и общественные вещи везла машина сопровождения, свои личные вещи участники везли в велорюкзаках. 
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 Поход начался с хорошей асфальтовой дороги, но вскоре велосипедистам пришлось передвигаться по лесным тропинкам, перепрыгивать брёвна и переправляться через ручей, ехать по заросшему травой полю, продираться через бурелом и обходить болото. Участники успешно справились со всеми трудностями во многом благодаря опыту, приобретенному в однодневном кросс-походе и на тренировках. Удивительно, но у спортсменов остались силы, чтобы посоревноваться на асфальтовом скоростном участке. 
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Преодолев запланированные 67 километров, велосипедисты прибыли в деревню Кушелево, где их ждала машина сопровождения, еда, баня и дружелюбные хозяева. На территории охотхозяйства был разбит палаточный лагерь.
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На следующий день группа отправилась дальше. Им предстояло проехать ещё 50 километров по асфальтовым и грунтовым дорогам, ещё раз проверить свои силы на очередном скоростном участке, преодолеть достаточно крутые подъёмы и успеть на электричку. К счастью ничего непредвиденного не случилось, и всё, что планировалось организаторами, было успешно осуществлено.
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Спортивный клуб «Альфа-Битца» благодарит всех, кто участвовал и приглашает всех желающих принять участие во всех наших дальнейших мероприятиях.  
Тел. (495) 318-49-60

   Web: www.bitza-sport.ru

E-mail: info@bitza-sport.ru
