Велокросс-поход

18 июня 2006 года
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18 июня 2006 года секция лыжных гонок спортивного клуба «Альфа-Битца» провела второй, почти «традиционный» велокросс-поход на территории зоны отдыха «Битца». На мероприятие приглашались все желающие. Прогноз погоды на этот день был неблагоприятным, возможно поэтому многие потенциальные участники не приехали. Но как обычно в зоне отдыха «Битца» при проведении интересных мероприятий с погодой все было нормально. 
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Большинство участников похода были люди подготовленные, многие из них тренируются в секции лыжных гонок у Владимира Калашникова: зимой - на лыжах, летом – на велосипеде.
Во время регистрации участники были разделены на две группы: I группа – спортивная, II группа – любительская. Трасса для спортивной группы была более сложная (добавлены крутые спуски и подъемы). I–ая и II-ая группы стартовали раздельно, каждую группу на трассе сопровождали лидеры.
Всем участникам велокросс-похода надо было преодолеть 3 круга по 7,1 км, а между ними поупражняться и посоревноваться в технике фигурного вождения на велосипеде.
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Первый круг был ознакомительным и разминочным. Участники знакомились с трассой и спецификой ее преодоления. После прохождения первого круга все приезжали на поляну для фигурного вождения. Здесь они могли потренироваться в технике прохождения различных препятствий.
После тренировки в фигурном вождении каждая группа отправилась на второй круг. По окончании второго круга для каждой группы были проведены соревнования, которые состояли из двух этапов: первый этап - фигурное вождение, второй этап – скоростная езда. При прохождении трассы фигурного вождения надо было уложиться в контрольное время, за ошибки и нарушения давались штрафные секунды.
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Старт второго этапа проводился с учетом штрафных секунд, заработанных ранее. На скоростной этап участники допускались только при наличии велошлема, так как скорости были немалые. За группой лидеров, отличившихся в «фигурке» была организована погоня. Борьба была жесткой, но корректной.
Все, независимо от занятого места, получили неоценимый опыт участия в соревнованиях, заряд адреналина и хорошего настроения.
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По окончании соревнований в каждой группе победители и призеры  были награждены медалями и призами. Отдельно были награждены самые юные участники, прошедшие все испытания.

Спортивный клуб «Альфа-Битца» благодарит всех, кто принял участие и приглашает всех желающих принять участие во всех наших дальнейших мероприятиях.
Спортивный клуб «Альфа-Битца»

Тел. (495) 318-49-60

Web: www.bitza-sport.ru
E-mail: info@bitza-sport.ru
